

اخبار احمدیہ

بیتنا للہ والحمد للہ
 محمد ﷺ وفضل علی رسولہ الکریم ﷺ
 وعلی بن ابی طالب
 REGD. NO. P/GDP - 35.

جلد ۲۴
 شمارہ ۲۰
 مہینہ روزہ
 وقتہ نصرت کے لئے اللہ بے پناہ اور اللہ کے لئے اللہ



شرح چندہ
 سالانہ ۱۵ روپے
 ششماہی ۸ روپے
 مالک نمبر ۱۲۰ روپے
 فی پرچہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر :-
 محمد حفیظ بقا پوری
 نائب ایڈیٹر :-
 جاوید آقبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN.

قادیان ۱۲ ہجرت (مئی)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق الفضل میں شائع شدہ مورخہ ۵ ہجرت کی اطلاع نظر ہے کہ "کمزوری ابھی کافی ہے"۔
 احباب اپنے محبوب امام مہام کی سنت و سلامتی اور ازلی حکم اور عاصدہ عالیہ میں فائز المرادی کے لئے درودوں سے دُعائیں جاری رکھیں۔
 قادیان ۱۲ ہجرت (مئی)۔ محترم صاحبزادہ مرزا مکیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع دو چھوٹے بچوں کے خیریت سے ہیں۔ محترمہ بیگم صاحبہ من صاحبزادی امینہ الکیلیہ کوکت، صاحبزادی امینہ العلیہ عصمت سے ملاقات کے لئے ابراہیم بھٹ کو حیدر آباد آتشرف کے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں حافظہ و ناہی پر
 * حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل ابراہیم مقامی من جملہ درویشان کرام بے غشہ عالی خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ

۳ جمادی الاولیٰ ۱۳۹۵ھ ۱۵ ہجرت ۱۳۵۴ء ۱۵ مئی ۱۹۷۵ء

ابتداء مومن کے ایمان کو مضبوط کرنے کا ایک ذریعہ ہوتا ہے

ابتداء کے نتیجے میں مومن کے دل میں ایک روش پیدا ہوتی ہے اور وہ اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع کرتا ہے

مَلْفُوظَاتِ عَالِيَةِ سَيِّدِنَا حَضْرَتِ هَيْبَتِ مَوْعُودِ عَلَيْهِ السَّلَامُ

”جہاں تک تم سے ہر سکتا ہے اس اقرار اور عہد (عہدِ بیعت) کی رعایت کرو اور قہر کم کے گناہوں سے بچتے رہو۔ پھر اس اقرار پر قائم اور مضبوط رہنے کے واسطے اللہ تعالیٰ سے دُعائیں کرتے رہو۔ وہ یقیناً تمہیں تسلی اور اطمینان دے گا۔ اور تمہیں ثابت قدم کرے گا۔ کیونکہ جو شخص سچے دل سے اللہ تعالیٰ سے مانگتا ہے اُسے ضرور دیا جاتا ہے۔“

میں جانتا ہوں کہ تم میں سے بعض ایسے بھی ہوں گے جن کو میرے ساتھ تعلق پیدا کرنے کی وجہ سے قسم کے ابتلاء اور مشکلات پیش آئیں گے لیکن میں کیا کروں یہ ابتلاء نئے نہیں ہیں جب اللہ تعالیٰ کسی کو اپنی طرف کھینچتا ہے، اور کوئی اُس کی طرف جاتا ہے تو اُس کے لئے ضرور ہے کہ ابتلاؤں میں ہو کر گزرے۔ دنیا اور اس کے رشتے عارضی اور فانی ہیں۔ مگر اللہ تعالیٰ کے ساتھ تو ہمیشہ کے لئے معاملہ پڑتا ہے۔ پھر اُس سے آدمی کیوں بگاڑے؟ دیکھو صحابہؓ کو کچھ تھوڑے ابتلاء پیش آئے تھے، اُن کو اپنا وطن، مال و دولت، اپنے عزیز رشتہ دار سب چھوڑنے پڑے لیکن انہوں نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں ان چیزوں کو مری ہوئی کھسی کے برابر بھی نہیں سمجھا۔ اور اللہ تعالیٰ کو اپنے لئے کافی سمجھا۔ پھر اللہ تعالیٰ نے بھی ان کی کسی طرح تدریگی۔ اس سے وہ خسارہ میں نہیں رہے۔ بلکہ دنیا اور آخرت میں انہوں نے وہ فائدہ پایا جو اس کے بغیر انہیں مل ہی نہیں سکتا تھا۔ اس لئے اگر کوئی ابتلاء آوے تو گھبرانا نہیں چاہیے ابتلاء مومن کے ایمان کو مضبوط کرنے کا ایک ذریعہ ہوتا ہے۔ کیونکہ اُس وقت رُوح میں عجز و نیاؤ اور دل میں ایک سوز و حسرت اور جلن پیدا ہوتی ہے جس سے وہ اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع کرتا ہے۔ اور اُس کے آستانہ پر پانی کی طرح گداز ہو کر بہتا ہے۔ ایمان کامل کا مزا ہم و غم ہی کے دنوں میں آتا ہے۔“

(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۲۳۳، ۲۳۷)

ملک صدر ایف۔ ایف۔ پرنٹر و پبلشر نے جے ہند پرنٹنگ پریس ہندو گارڈن روڈ جالندھر میں چھپوا کر دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔ پریس ایڈیٹر: صدر ایف۔ ایف۔ محمدیہ قادیان۔

ہفت روزہ بدنامیاد
مورثہ ۱۵ ہجرت ۱۳۵۳ھ

قول اور عمل

گزشتہ سچ بیت اللہ شریف کے موقع پر کہ مکرم میں ایک اسلامی کانفرنس منعقد ہوئی جس نے رابطہ عالم اسلامی کو بعض سفارشات پیش کی ہیں۔ جن میں سے ایک سفارش تبلیغی نظام قائم کرنے کی ہے۔ آج کی صحبت میں اسی کے متعلق ہم کچھ عرض کرنا چاہتے ہیں۔

تبلیغی نظام کے قیام کی سفارش بہت ہی مبارک امر ہے، اور اگر یہ نظام اب بھی مضبوط بنیادوں پر قائم ہو جائے تو اس کا مطلب یہ ہو گا کہ عالم اسلام اپنی ایک صدیوں کی کوتاہی کا ازالہ کرنے کے قابل ہو جائے گا۔ اور ہمیں دلی سرت ہے کہ قرآن کے انتظار کے بعد وَ لَنُكَلِّمُنَّ كَثْرًا مِّنْهُنَّ مِمَّا كَفَرْنَ مِنَ الرِّجَالِ الَّذِينَ كَفَرُوا بِآيَاتِنَا لِيُحْكَمَ بَيْنَهُمْ فِي شَأْنِهِمْ وَلَئِن لَّمْ يَنتَظِرُوا لِحُكْمِنَا فَسَوَاءٌ حَقِّقُوا لَعْنَتَنَا أَمْ لَا

اس وقت کیفیت یہ ہے کہ اس سخت زمیں پر مضبوط - مربوط اور منظم رنگ ہیں ایک غیر منقطع تسلسل کے ساتھ اگر کوئی جماعت دنیا بھر کے مالک میں تبلیغی اسلام کا کام کر رہی ہے تو وہ صرف جماعت احمدیہ ہے ایک دنیا تسلیم کر چکی ہے کہ ہماری جماعت اپنی کیفیت خدا کے بندوں کو گناہ سے بچانے کے لئے ہے۔ مثال قربانیوں کے ذریعہ سے اسلام کی بے خدمت بجا لاری ہے۔ اور دنیا کے اکثر مالک اس کے تبلیغی مشن خدائی تائید و نصرت کے ساتھ کام لیں گے۔ اور لاکھوں غیر مسلموں کو محض خدا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں لائے ہیں۔ اور وہ زبانیں جو نبی زینہ میں اسلام اور بانی اسلام کے خلاف دن رات دشمنان طرازی کرتی تھیں اب پانچوں وقت درود و صلوة سے ترس رہی ہیں۔

قول اور عمل کے درمیان قیامت کے فاصلے ہوتے ہیں۔ اور کوئی قول جب تک عمل کا جامہ نہیں پہن لیتا وہ ایک دوائے کی برتے زیادہ بیفیت نہیں رکھتا۔ اور کل کا جامہ تیار کرنے کے لئے خون اور پیسے کا تار و پود استعمال کرنا پڑتا ہے۔ خاص طور پر ایسے قول کو جس کا تعلق ہے حد و نہایت و ممنوع سے ہو۔ یہ امر تو ظاہر ہے کہ اس وقت دنیا میں مسلمانوں کی تعداد ستر لاکھ کے قریب ہے۔ اور باقی بڑے تین ارب کی آبادی یا تو کلمہ توحید سے نا آشنا ہے۔ یا منکر اور بیخبر ہے۔ قرآن و کلامی عالم اسلام خواب خرگوش میں ڈوبا رہا۔ یا طاؤس و رباب میں مست رہا۔ اللہ تعالیٰ کی نعمتیں بائیس کی طرح آسمان سے ابر پر برستی ہیں۔ انہیں دنیا کی بہانہ بھی نصیب ہوئی۔ اور جب لگتی ہیں۔ لیکن بدقسمت سے امت میں سے کوئی جماعت داعی الی الخیرین کی اسلام کی صلوات سے غیور اور دشمنان نہ کر سکی۔ اور اپنے عمل و کردار کے لحاظ سے تعزیر مذلت میں گرتی چلی گئی۔

۱۹ بیسویں صدی عیسوی میں شرف و قرب کی حدوں پر عیسائی قوم حاکماتہ، آمرانہ اور جارحانہ رنگ میں نطق حکم اپنے مذہب کے فروغ کے لئے کوشاں ہوئی تو چونکہ اس کے پاس دلائل کے جامدوں کی ایک پٹاری تھی اور مالک الحافظ سے جس طرح اس کا مضبوط پشت پان تھا۔ اس لئے اس نے مسلمانوں کی عملی کمزوری سے بھر پور فائدہ اٹھایا۔ کچھ لوگ بشمول بعض مشہور علماء ایسے تھے جن کی کمزوری انہیں عیسائیت کی پکلا ہونے سے بچدھکا کر رہ گئیں۔ اور وہ بے بس کیورتی طرقت پرانے محرم ہو کر تشلیق کی پٹی کی طرف کھینچے چلے گئے۔

جہاں بازو کھینچے ہیں وہیں صید ہوتا ہے عام مسلمانوں کا یہ خلاف قرآن عقیدہ ہے کہ حضرت علیؓ محمدؐ غصری کے ساتھ فریباً و ہزار سال سے زندہ آسمانوں پر موجود ہیں۔ اس عقیدے کی کمزوری نے عیسائیت کو اتنا فروغ دیا کہ الامان والحدز اس عقیدے کے حوالہ سے عیسائی پادری اپنی شیریں دہنی سے سادہ لوح مسلمانوں کے ذہن عقل پر حاوی ہو گئے۔ راتم الحروف کو اپنے ذہن کا وہ ناندہ یاد ہے جب کچھ رنگ اور عیسائی پادری تبلیغی جم پر میرے پاس پہنچے۔ اور اس عقیدے کو بیان کر کے حضرت عیسیٰؑ کی رسولی ایم حصے اللہ علیہ وسلم پر فضیلت تھے سے منوانی جاتی تو میں بھٹکا کر گیا۔ دل کی گہرائیوں میں چونکہ عظمت محمدؐ راجح تھی، اس لئے راجح گیا۔ درحقیقت یہ ہے کہ چونکہ میں اس وقت حضرت علیؓ کی حیات کا نائل تھا اس لئے بروہی کھینچنے پھینچنے لگا۔

پادری شکر میں لپٹی ہوئی یہ زہر کی گولی پیش کرتے رہے، کہ دیکھا! تمہارے عقیدے تو ذلت ہو کر مدینہ کے شہر میں زہر زمین و دھن ہیں، اور ہمارے عیسوی موت کے دائرہ اختیار سے باہر ہو کر آسمان کی رفعتوں پر دو ہزار سال سے زندہ، انبیت کا جامہ زینت کے بیٹھے ہیں۔ آہ! مسلمانوں کی بدقسمتی کہ وہ اس زہر ہلاک کو کھتے رہے۔ اور بیسویں صدی عیسوی کا آخری رنج تو ایسا آیا کہ ہزاروں مسلمانوں بلکہ مسلمانوں کے بڑے بڑے علماء نے ہتھ لیا شروع کر دیا۔

بالتواتر خدا تعالیٰ کی غیرت ہوش میں آئی، اور اس نے اپنے وعدوں کے مطابق مُحَمَّدًا رِجُولًا اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک حقیقی غلام کو کھڑا کیا جس نے اسلام کی طرف سے دفاع کرتے ہوئے عیسائیت کو ہلاک اور فرمایا ہے

غیرت کا جا ہے یعنی زندہ ہو آسمان پر
دفع ہو زمین میں شاہ جہاں ہمارا

آپ نے قرآن و حدیث کے دلائل بپتہ اور براہین ساحلہ سے یہ ثابت کیا کہ حضرت علیؓ علیہ السلام بیشک خدا کے نبی تھے۔ لیکن وہ غیر طبعی پاکہ دوسرے انسانوں کی طرح فوت ہوئے۔ اور سرری نگر میں ان کا قبور موجود ہے۔

اسلام کے بطل جلیل کا یہ جملہ اثنا زور و ارتقا کو عیسائیت کی لیکنا کرتی ہوئی افواج پر پانی پر مجبور ہو گئیں۔ اور اب تو یہ عالم ہے کہ اگر کسی عیسائی پادری کو حکم ہو جائے کہ اس کا مخالف اسلامی ہے تو وہ اپنے پورے دلائل کا تھیلہ لیں لی باکر جلیں دیتا ہے! ہمارا قربان ستر سالہ رہا ہے کہ تبلیغی بیان میں ہر مقام پر عیسائیت سے دوچار ہونا پڑا ہے۔ اور عیسائی پادریوں کا مقابلہ دینی مبلغ کر سکتا ہے جو ایک طرف قرآنی ہتھیاروں سے لیس ہو اور دوسری طرف اپنی تعلیم پر اتنا عداوتی ہو کہ انہی کی مسئلہ الہامی کتاب سے ان کے دلائل کو کوڑا کرے۔

اجمیت کے تبلیغی نظام کے اجراء سے ترکیب یہ ہیں، جماعت کی مالک قربانی جماعت کے تعلیم یافتہ فوجیوں کا جذبہ خدمت اسلام، اور وقف زندگی ہمارے سکولوں میں مذاہب عالم کا تقابلی مطالعہ، قرآنی علوم سے گہری واقفیت، علم کلام اور خدائی تائید و نصرت، ان روحانی ہتھیاروں سے لیس ہو کر یہ ہمارے تبلیغی سرکیف، قرآن دست بربک کے تثلیث کدوں اور افریقہ کے تپتے ہوئے صحراؤں میں پہنچتے ہیں تو نصرت خداوندی ان کا استقبال کرتی ہے۔ چنانچہ ہماری ستر لاکھ تبلیغی جہاد کے نتائج اس پر شاہد ناہن ہیں اور ہمیں سرت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہم کو دروں سے اپنے دین — اِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللّٰهِ الْاِسْلَامُ کی خدمت و اشاعت کا کام لیا ہے۔

بہر حال ہمیں خوشی ہے کہ کسی طرف سے تبلیغی اسلام کے ارادوں کا اعلان کیا گیا ہے۔ لیکن جیسا کہ آری عرض کیا گیا ہے قول اور عمل میں قیامت کے حاصل ہوتے ہیں۔ قطب کو ہونے تک بڑے امتحانوں میں سے گزرنا ہوتا ہے۔ اور ہم اپنے تجربہ سے جانتے ہیں کہ یہ امتحان بڑے سخت ہوتے ہیں، ان امتحانوں میں سے ہر قوم مرخوئی کے ساتھ گزر سکتی ہے جس کا ہر قدر قربانی اور غلص کے اعلیٰ معیار پر قائم ہو جائے۔ اور اپنی ماری ضرورتوں اور خواہشوں کو قیضا پر قربان کرنے کا پختلص جذبہ رکھتی ہو۔

انتظار رکھیے کہ یہ قول کب تک عمل کے قابل ہیں وہ خدا ہے!!

(ف۔ ا۔ گ)

اشاعت اسلام کا عظیم الشان منصوبہ

یہ اللہ تعالیٰ کا فعل اور احسان ہے کہ اس نے ہماری جماعت کو اپنے پیارے امام ہمام ابیدہ اللہ تعالیٰ کی آواز پر واہانہ لیک لکھنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اور حضور انور کی طرف سے خدا مالہ امیر جو نبی منصوبہ کی تحریک کے جو اس میں اس پر نبی جماعت نے سارے بارہ کروڑ روپیہ کے وعدے حضور کی خدمت میں پیش کر دیئے ہیں۔ اور پھر سعادت بھی اللہ تعالیٰ ہی نے جماعت کو بخشی ہے کہ اشاعت اسلام کے اس عظیم منصوبے کے لئے مروجہ توفیق اور نیت اپنے وعدوں کی ادائیگی ایک اچھی رفتار سے کر رہے ہیں

اس کے ساتھ ہی ہر امیر ضروری ہے کہ ہر سال ہی یورپی سے جو جوان برسر روزگار ہوں یا کوئی تجارتی کام شروع کریں ان کو دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اشاعت کے لئے مؤثر تحریک کر کے وعدے لئے جانے رہیں تاکہ اللہ تعالیٰ کے وعدوں کے مطابق وہ دن جلد آئے جسے ساری دنیا اسلام کی عقانیت اور رسولی ایم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کو تسلیم کرے۔ حضرت یحٰیٰ بن محمد علی الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے

بکوشہ ہر جوانان تا دین توست شود پیدا
بہار و دوزخ اندر و صند ملت شود پیدا

دنیا کی ہر شہار و دھن اپنی مخفی ساداتوں کے ساتھ آپ کی قربانیوں کی منتظر ہیں۔ آپ نے اللہ تعالیٰ سے یہ عہد باندھا ہے کہ قرآنی تعلیمات کو دنیا کے ایک ایک فرد تک پہنچانا ہے اس عہد کو اپنے ذہنوں میں ہر وقت ناز رکھیں۔ آسمان برضائی نصرت آپ کی طرف لپک رہی ہے — !!

(ف۔ ا۔ گ)

مشکلات و مصائب کا زمانہ خدا تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنے کا بہترین وقت ہوتا ہے

کیونکہ

اللہ تعالیٰ مومن کے قریب آجاتا ہے اور اس کی دعائوں کو خاص طور پر سناتا اور قبول کرتا ہے

از سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمودہ یکم اگست ۱۹۵۲ء بمقام ربوہ

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
 ان آیات میں جو فتنہ پاکستان کے غلبہ و حصول خصوصاً پنجاب کے مختلف مقامات میں پیدا ہو رہا ہے اگرچہ حکومت کے بعض اعلانات سے معلوم ہوتا ہے کہ اس کی رپورٹوں کے مطابق اس میں کمی آ رہی ہے۔ لیکن ہماری جو اطلاعات ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ اس میں کمی نہیں آ رہی بلکہ وہ ابھی تک بدل رہا ہے۔ بعض جگہوں سے ہٹتا ہے اور آگے بڑھتا ہے۔ دوسری جگہوں کی طرف منتقل ہوتا ہے جہاں تک

فتنہ کا سوال
 ہے میرے نزدیک کوئی آدل درجہ کا ناقص تھا اور جاہلی احمدی ہی ہو گا جو دیکھے کہ یہ فتنہ ایسی چیز ہے جس کی مجھے امید نہیں تھی۔ تم دنیا میں کودتے ہو اور بعد میں شکایت کرنے ہو کہ تمہارا جسم گبلا ہو گیا ہے۔ یا تمہارے کپڑے کیلے ہو گئے ہیں۔ تم آگ میں ہاتھ ڈالتے ہو اور کہتے ہو میری اٹلی جلی گئی ہے یا تم دھوپ میں بیٹھے ہو اور کہتے ہو رنجھے گئی گئی ہے۔ یا تم برف پیتے ہو اور کہتے ہو بچے ٹھنڈک ششوس ہوئی ہے۔ تو یہ کوئی

عقل کی دلیل
 نہیں۔ تم برف پیتے ہو تو یہ سمجھ کر پیتے ہو کہ نہیں ٹھنڈک لگے گی۔ تم دھوپ میں بیٹھے ہو تو یہ سمجھ کر بیٹھے ہو کہ نہیں گرمی لگے گی۔ تم آگ میں ہاتھ ڈالتے ہو تو یہ سمجھ کر ہاتھ ڈالتے ہو کہ تمہارا جسم جل جائے گا۔ یا تم دریا میں کودتے ہو تو تم یہ جانتے ہوئے کودتے ہو کہ تمہارا جسم گسلا ہو گا۔ پس جب تم ایک صداقت کا تاثر دینے کے لئے کھڑے ہوئے ہو اور تم نے مسلمانوں کے اندر بری پیدا کرنے کی آواز

کو خدا تعالیٰ کی طرف سے بلند ہونی ہے سنا یا مان لیا۔ تو تمہیں لازماً اس بات کے لئے بھی تیار ہونا پڑے گا کہ لوگ تمہاری مخالفت کریں۔ شورشیں برپا کریں۔ اور

تمہارے خلاف منصوبہ بازی کی جائے۔ پس کون احمدی ہے جس کے ہوا سوس درست ہوں اور وہ یہ کہہ سکے اور جو یہ کیسا فساد ہے۔ مجھے تو اس کی امید نہیں تھی حالانکہ جب وہ احمدی ہوا تھا تو یہ سمجھ کر ہوا تھا کہ لوگ اس کے خلاف فساد کریں گے شورشی کریں گے اور منصوبہ بازی کریں گے۔ اس کا کام یہ ہے کہ ان فسادوں، شورشیوں اور منصوبہ بازی سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائے اور

رمضان کے مہینہ میں
 اپنی مرضی اور ارادے سے ایک بڑے گرم کے سخت انسان تکلیف اٹھاتا ہے وہ رات کو اٹھتا ہے۔ بے شک وہ یہ تدبیر کر لیتا ہے کہ اگر گرمی ہو تو وہ ٹھنڈے پانی سے وضو کرے اور اگر سردی ہو تو وہ گرم پانی سے وضو کرے۔ پھر اگر گرمی کا موسم ہو تو وہ چھت کے باہر تھوڑی نماز پڑھ لے اور اگر سردی ہو تو چھت کے نیچے تھوڑی نماز پڑھ لے یا گرم لباس پہن لے۔ پھر اگر وہ بیمار ہے تو بیٹھ کر نماز پڑھ لے۔ صحت اچھی نہیں ہے تو زیادہ عمدہ غذا کھا لے یا اگر عمدہ خراب ہے تو نرم غذا کھا لے

پس کے دن ہوں تو دو دین گلاس پانی کے اکٹھے پی لے یا جائے کی ایک بیانی پی لے تاکلیف دور ہو۔ دن کو گرمی کی تکلیف ہو تو وہ سائے اور ٹھنڈک میں رہے تاکرمی کی شدت کم ہو۔ مگر باوجود اس کے کہ رمضان میں تمہارے پاس ایسے ذرائع موجود ہوتے ہیں۔ جس سے تم گرمی کی شدت کو کم کر سکتے ہو۔ پھر بھی تمہاری تکلیف کو دیکھ کر خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ رمضان کے مہینے میں **دُعائیں سننے کے لئے**

آسمان سے نیچے اترتا ہوں۔ اور کہتا ہے مجھ سے مانگو میں تمہیں دن کا جس علاقے کو روزہ میں جس کی تکلیف کم کی

جاسکتی ہے جس کے خضرے سے بچنے کے لئے تدابیر اختیار کی جاسکتی ہیں۔ مومن کے لئے اسی رعایت کرتا ہے کہ وہ کہتا ہے جو تکلم تکلیف اٹھائے ہو اس لئے میں تمہارے قریب ہوجاتا ہوں۔ اچھبب دعوة الداع اذا دعان میں اسے لکارتے دالے (یعنی روزہ دن) کی آواز کو سننا ہوں اور میں اس کی دعائیں قبول کرتا ہوں۔ پھر ان

تکالیف اور مصائب
 میں جو تمہارے اختیار میں نہیں ہیں جو تم کرنے کے لئے تم کوئی تدبیر نہیں کر سکتے ان میں وہ تمہارے کس قدر قریب ہوجاتا گا۔ ظاہر ہے کہ اگر روزہ میں خلاف ملے تمہارے لئے بے چین ہوجاتا ہے جس میں ہر قسم کی سہولت ہم پہنچانا تمہارے اختیار میں ہوتا ہے تو دوسرے آرام و مصائب میں وہ کتنا قریب ہوجانا ہو گا۔ مومن کو

ابتلاؤں میں خوشی
 محسوس ہوتی ہے کہ خدا تعالیٰ اس کے قریب آگیا ہے۔ کچھ ماں کے قریب جانا ہے تو کتنا خوش ہوتا ہے۔ دنیا میں خدا تعالیٰ نے مغربوں کے دلوں کو تسکین دینے کے لئے کیا کیا اسباب بنائے ہیں۔ امیر اعلیٰ کھانے کھاتے ہیں۔ اعلیٰ لباس پہنتے ہیں اور تم کہہ سکتے ہو کہ وہ روپے کی وجہ سے خوش ہیں لیکن تم ایک غریب ماں کو دیکھتے ہو اس نے بچہ کو دین اٹھا ہوتا ہے اس کے اوپر ایک آدھ کپڑا ہوتا ہے۔ بچہ نے ماں کے گلے میں اپنی ڈالی ہوئی ہوتی ہیں۔ اور اس سے پید کر رہا ہوتا ہے۔ اس غریب عورت کو جس نے چہنٹھ پینے ہوئے ہوتے ہیں اور فاضلہ کی وجہ سے اس کا چہرہ چمکا ہوا ہوتا ہے۔ اپنے بچے کو دیکھ کر جتنی خوش ہوتی ہے اور بچے کو ماں کے قریب ہونے سے خوشی ہوتی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جنگ بدر میں

ایک عورت کو دیکھا۔ اس وقت کفار میں افراتفری پھیلی ہوئی تھی۔ اسی عورت کا بچہ کبھی کم ہو گیا۔ جنگ میں عورت بھی آئی ہوئی تھیں۔ ان کی نیت ایک نہیں تھی وہ اس ارادے سے میدان جنگ میں آئی تھیں تاکہ اسے مردوں کو مسلمانوں کے خلاف جنگ کے لئے اکسائیں۔ خدا تعالیٰ نے ان کی خواہش کو پورا نہ کیا۔ دشمن کی فوج میں بھاگ کر پانچ گئی۔ اور اس کے نتیجے میں بہت سے بچے اپنی ماؤں سے جدا ہو گئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھا کہ ایک عورت میدان جنگ میں ادھر ادھر پھری ہے وہ ہر جگہ کے پاس ہوا سے دکھائی دیتا ہے جانی ہے اور اسے اٹھا کر مبارک فری ہے اور آگے چلی جاتی ہے یہاں تک کہ ان کا

اپنا کچھ مل گیا
 اس نے اسے اپنی حقیقت سے لگا لیا اور ایک طرف ہٹ کر ایک پتھر پراٹھینا کے ساتھ جاتی تھی۔ لوگ مارے جا رہے تھے لیکن وہ اس سے بے فکر ہو کر ایک طرف اپنے بچے کو لے کر بیٹھ گئی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تمہارے کو مخاطب کر کے فرمایا تم نے اس عورت کو دیکھا یہ میدان جنگ میں ادھر ادھر بھاگی ہوئی تھی۔ اب اسے بچہ مل گیا ہے تو کس آرام سے ایک طرف ہٹ کر بیٹھ گئی ہے۔ آپ نے فرمایا جب

ایک گنہگار انسان تو یہ
 کر کے اپنے رب کی طرف آتا ہے تو اسے بھی اس قدر خوشی ہوتی ہے جس قدر خوشی اس ماں کو اپنے گنہگار بچے کے ملنے سے ہوتی ہے۔ یہ مصائب وقت خدا تعالیٰ ہمارے قریب آجاتا ہے اور قریب آنے سے جو خوشی آئے ہوتی ہے اس کا کوئی اندازہ نہیں لگا سکتا۔ وہ مستحق ہے وہ حمد ہے اور اس کو ہماری احتیاج نہیں ہیں اس کی احتیاج ہے

جنگ بدر میں

عبود کا وقت آتا ہے تو ہمیں اس کی احتیاج ہوتی ہے کہ وہ ہمیں کھائے کو کچھ دے۔ یہاں کا وقت ہوتا ہے تو ہمیں اس کی احتیاج ہوتی ہے کہ وہ ہمیں بیٹے کو کچھ دے۔ کپڑے پہننے کا وقت آتا ہے تو ہمیں اس کی احتیاج ہوتی ہے کہ وہ ہمیں کپڑے دے۔ غسل کا وقت آتا ہے تو ہمیں اس کی احتیاج ہوتی ہے کہ وہ ہمیں غسل دے۔ ملازمت کا وقت آتا ہے تو ہمیں اس کی احتیاج ہوتی ہے کہ ہمیں کوئی روزگار دے۔ شادی ہوتی ہے تو ہمیں اس کی احتیاج ہوتی ہے کہ ماں ہوی کے تعلقات اچھے رہیں۔ خاندان کو اس کی احتیاج ہوتی ہے کہ ہوی اس سے محبت کرے ہوی کو اس کی احتیاج ہوتی ہے کہ خاندان اسے مال سے اور وقت کر سکے۔ پھر آگے بچوں کی ضرورتیں ہوتی ہیں جو جانی ہیں۔ اس تمام دوران میں اسے ہماری احتیاج نہیں ہوتی۔ ہم کھو کے ہوتے ہیں تو ہمیں احتیاج ہوتی ہے کہ وہ ہمیں کھائے کو کچھ دے۔ پھر

ہے خدائے الٰہی سے بھی زیادہ تیز رفتاری سے اس کے قریب آجاتا ہے اور جب ہمیں اس کے قریب آجاتا ہے تو خدائے الٰہی اس کے اندر داخل ہو چکا ہوتا ہے اسے شرح جب دشمن مومن پر وار کرتا ہے تو وہ خدائے الٰہی پر درگزر کرتا ہے۔ پس تمہارے لئے۔

عزت کے حاصل کرنے کا موقع

تم بھاری کے ساتھ کام کرو۔ اگر کوئی تمہارے ہاتھوں سے چٹائی کو تمہارے لئے عزت کے حاصل کرنے کا اور کونسا موقع آئے گا؟ حضرت مسیح مولا علی علیہ السلام فرمایا کرتے تھے بدقسمتی سے مسلمانوں میں یہ رواج پڑ گیا ہے کہ وہ نماز کے بعد ڈعا کرتے ہیں۔ حالانکہ وہ ڈعا کا وقت نہیں ہوتا۔ دنیا میں تم کسی افسر سے کچھ مانگے ہو تو اس وقت مانگئے جو جب ملاقات کا وقت ہوتا ہے۔ نہ کہ ملاقات کے بعد اسی طرح

خدائے الٰہی سے مانگنے کا وقت

وہ ہوتا ہے جب تم اس کے دربار میں گئے ہوئے ہو جب تم نماز پڑھ رہے ہوئے ہو اگر وہ موقع تم ہاتھ سے ملنا شروع کر دیتے ہو تو بعد میں ڈعا کرنا کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ اسی طرح جب مشکلات آتی ہیں مصائب آتے ہیں تو خدائے الٰہی مومن کے قریب آجاتا ہے۔ اور یہ وقت ڈعا کی قبولیت کا ہوتا ہے اگر تم اس وقت کو ضائع کر دیتے ہو تو ہمیں خدائے الٰہی پر کیا امید ہو سکتی ہے کہ وہ تمہاری ڈعا میں سے گا؟ جب تم نے اس وقت خدائے الٰہی سے کچھ نہ مانگا جب وہ تمہارے قریب تھا تو اس وقت کس طرح مانگیں گے جب وہ دور ہو گا۔

بہترین وقت

خدائے الٰہی کے فضلوں کے حصول کا وہی ہوتا ہے جب تم مشکلات اور مصائب میں پڑے ہوئے ہوئے ہو۔ مشکلات اور مصائب کے وقت تمہارا ایمان بڑھنا چاہئے۔ اور تمہیں خوش ہونا چاہئے کہ خدا تعالیٰ تمہاری ڈعا میں سے گا۔ تمہیں خوش ہونا چاہئے کہ وہ تمہارے زیادہ قریب آگیا ہے۔ تمہیں خوش ہونا چاہئے کہ اس کے وصال کا وقت آگیا ہے جب ایک نبوت کو ایک گمشدہ پھر مل جاتا ہے تو وہ خوشی میں دنیا و مافیہا سے غافل ہو جاتی ہے تو جب ہمیں خدائے الٰہی سے مل جاتا ہے تو ہمیں تمہارا دشمن نظر ہی کیوں

کئے۔ جب ہمیں غمناک بنائے گا تو تم شکر میں ہی پسینہ کر کے کہ کوئی شخص تم سے دشمنی کرتا ہے کیونکہ تم خدائے الٰہی کی گود میں ہو گے۔ میں نے بسا اوقات دیکھا ہے کہ جب کسی غریب ماں کے بچہ کو کوئی دوسرا بچہ مارتا ہے تو وہ اپنی ماں کی گود میں لگا جاتا ہے اور پھر اسے گھورتا ہے۔ اور کہتا ہے آؤ سہمی۔ حالانکہ اس کی ماں خود تھکتی ہوتی ہے۔ اور مارتے والا کسی اور بچہ نہان سے تعلق رکھتا ہے۔ لیکن جب وہ اپنی ماں کی گود میں چلا جاتا ہے۔ تو اسے کسی بچہ سے کہ وہ غمگین ہو گا۔ پھر کتنی شرم کی بات ہے کہ تم خدائے الٰہی کی گود میں جاؤ اور پھر دشمن سے ڈرو۔ کون ہے جو تمہارا لگا لگاؤ سکتا ہے۔ یا کونسی قوم ہے جو تمہارے



صدر سالہ حمید پوبلی منصوبہ کے سلسلہ میں

نقلی عبادت اور ذکر الٰہی کا پانچ نکاتی پروگرام

- 1) جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک ہدیٰ مکتبہ جو نئے نکلے یعنی 1800 سے کچھ زائد بیسوں تک ہر ماہ احباب جماعت ایک نقلی روزہ رکھیں جس کے لئے ہر روز قصبہ یا شہر میں ہفتہ کے آخری ہفتہ میں کوئی ایک دن معافی طور پر مقرر کر لیا جائے۔
- 2) دو نقلی روزانہ نماز عشاء کے بعد سے لے کر نماز فجر سے پہلے تک یا نماز ظہر کے بعد ادا کئے جائیں۔
- 3) کم از کم سات مرتبہ روزانہ سورہ فاتحہ کی ڈعا پڑھی جائے اور اس کے بعد روضہ شریف اور استغفار ۳۲-۳۳ بار روزانہ پڑھے جائیں۔
- 4) مندرجہ ذیل ڈعا میں روزانہ کم از کم سارے بار پڑھی جائیں۔
 اَللّٰهُمَّ اِنِّیْ اَعُوْذُ بِکَ مِنْ اَلْحَقْرِ وَ اَلْجَمْرِ
 اَللّٰهُمَّ اِنَّا لَجَعَلْنَاکَ فِیْ قَلْبِیْ وَ ذَلِیْکَ مِنْ شَرِّ رِجْمٍ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی سَیِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَ عَلٰی اٰلِہٖ وَسَلَّمَ
 اَسْتَغْفِرُکَ اَللّٰهُمَّ رَبِّیْ مِنْ غَلَبَةِ ذَنْبِیْ وَ اَلْوَدْبِ اَلِیْتِیْ

خبر قادیان

- مولانا مہر علی کوکم مرزا علیہ الرحمہ صاحب آف اٹلنٹیج اعلیٰ مرتبہ واپس آسکرے گئے۔
- مولانا کوکم مرزا صاحب امیر جماعت احمدیہ تیرہ ماہ و کچھ ماہوں کی قیادت میں صاحب فی اسی ماب امیر بعض جماعتی امور انجام دینے کے بعد واپس صدر آباد آکر تشریف لائے گئے۔
- مولانا کی شام کو حکم پورہ میں مولانا صاحب درویش نے اپنے بڑے بیٹے اور بڑی بیٹی کے عقیقہ کی دعوت پر تقریباً دو صد مردوں اور اتنی ہی خواتین کو مدعو کیا۔
- قادیان اور مصفا میں شدت کی گرمی پڑی ہے اور تیز توپنی شروع ہوئی ہے۔

مصائب کا وقت

ایک مومن کے لئے خوشی کا موقع ہوتا ہے اس لئے کہ خدائے الٰہی اس کے قریب آجاتا ہے جس وقت دشمن اس کے قریب آتا

آخری قسط

دانشور کون ہے؟

جناب عامر عثمانی صاحب میرٹھی دیوبند کی دانشوری کا جائزہ

از مکرم مولوی شریف احمد صاحب الہیٰ انجاء احمدیہ مسلم مشن، ممبئی

مسیح کی موعود آمد ثانی اور انتم
عامر عثمانی کا احساس کمتری
تاریخ نامت
صاحب نے اپنے ایک نمائندہ مندرجہ خشکستان
دہلی میں تمام ایسے لوگوں سے جو حضرت مسیح ناصری
کی آمد ثانی کے متعلق منتظر ہیں۔ ایک مکتوب
اور زبردست سوال کیا تھا کہ
دو حضرت عیسیٰ اپنی دوبارہ آمد کے بعد جو
سب سے بڑا کارنامہ انجام دیں گے وہ
صلیوں کو تڑپانا اور غیر مومن کو قتل کرنا
ہے۔ جس کے شیعہ یہ ہیں۔ کہ وہ عیسا
کو باطل کریں گے یہی یہ کام خاتم النبیین
کے علاوہ سب سے انجام نہیں دیا جاسکتا؟
کہ ایک تحقیقی بنی و ختم نبوت تڑپانے کے
لئے دوبارہ مولا جائے؟
(رحولہ نقلی ماہ جنوری ۱۹۷۴ء ص ۱۱)

میں یہ مقدر تھا کہ آنحضرت معلم کے عقلموں میں
سے ہی ایک غلام۔ اور آپ کے ایک روحانی فرزند
ہیں۔ مسیح مجازی کے ذریعہ علم اسلام کے لئے
روحانی انقلاب برپا کیا جائے اور کس صلیب ہو۔
اور اسی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زندہ
اور کامل نبی ہونے کا راز مضمر ہے۔ کہ جو روحانی
فیضان و کمال آنحضرت معلم کو حاصل ہے۔ اور
کسی نبی کو حاصل نہیں۔ عیسائیوں کو خود انفرادی
ہے کہ حضرت عیسیٰ اپنی بعثت کے زمانہ میں
صرف بارہ سواری بنا سکے۔ اور وہ بھی ایسے
یختہ اعتقاد اور جان نثار لڑنے کے رات کو صلیب
کے وقت سادہ چوڑو کر بھاگ گئے ایسی صورت
میں بھی ہم عیسائیوں سے ہی توقعیں گے۔ کہ
جب تمہارے اعتقاد کی زد سے حضرت مسیح
نے اپنے دوران میں خاص صلاحیتوں کا
مظاہرہ نہیں کیا۔ اب ان کی دوبارہ آمد کی
صورت میں کون سے کارناموں کی امید
دیکھتے ہو؟ اس کے باقاعدہ آنحضرت معلم اور
آپ کے جاہ نشاں صحابہ کی بے مثال قربانیاں
اور شہداء کارناموں کو دیکھیں جس کی نظیر تاریخ
ادیان عالم میں نہیں ملتی۔ پس ثابت ہوا۔ کہ
اسلام ایک زندہ اور کامل نبی ہے۔ اب انہیں
کی اطلاع و فرمائندگی میں قرب ایسی اور
روحانی مراتب حاصل ہوں گے۔

تاثرین کرام! انارکلیط صاحب کے سوال کے
جواب میں عامر عثمانی دیر غفلت نے جو سرف
انتہا کیا ہے آپ اس کو پڑھیے اور ان کے
احساس کمتری کو دیکھیں۔ یقیناً آپ کو بھی
احساس ہو جائیگا۔ کہ حیات مسیح اور نزول مسیح
کا عقیدہ رکھنے والا انسان کتنی بیگنی اور بدست
ذہنیت کا کاہرہ کر لے۔ چنانچہ دیر غفلت
اس بارہ میں غفلت میں
رہی کوئی ساجی مہم نہ کر چاہیے۔ تو
علامہ ابن غلام کو بوجہ کہہ سکتا ہے
لیکن نیامت سے ایسی بدست و غفلت
کی شکستہ کاملہ کارا کران اپنے
ہندسہ عیسیٰ ابن مریم کے سر باز ہونا
چاہتا ہے۔ تو اس میرم اور آپ کیا کہ
کر سکتے ہیں؟ (مخرا فیہم حور ربانی
یہ سہرا ہنسا چاہتے ہیں) ناگل ایسی
امو مصحبت خویش خسروا (نذر نقلی جنوری ۱۹۷۴ء)

تمام مسلمانوں کے اعتقاد کی زد
سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین اور
خیر المرسلین ہیں اور آپ کی امت نبر امت
ہے۔ اور آپ کی امت کے روحانی علاوہ صحت
نبری۔ علماء امتی کھانیا اپنی اسرار ایل
کے مطابق نبی اسرار ایل کے انبیاء کی طرح ہیں۔
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا میں جو روحانی
انقلاب برپا کیا اور ہوش انداز کامیابی حاصل
کی۔ اس کی نظیر کسی نبی میں نہیں مل سکتی۔ پھر
آنحضرت معلم کے علاوہ کسی ذریعہ سے جو نبی اور
روحانی تغیرات ہوتے اس کی نظیر بھی نہیں
کے صلہ میں کہ ملتی ہے۔ پس اس آخری زمانہ

ہی اہل کتاب اس کی آواز پیدا کرے
اسلام میں داخل ہو گئے ہوں۔ اور
کسی بھی کام کو اپنے گھر پر قائم رہنے کی
غالی نہ رہی ہو۔ اگر توبہ نفعی میں ہے۔
اور یقیناً نفعی ہی میں ہے۔ تو کس بنیاد پر
آپ یہ خوش نہیں لفظ شیخے ہیں۔ کہ
غز میں مطلوبہ مالگیر انقلاب لانے کی
پوری صلاحیت موجود ہے۔ اس وقت
کی دیر ہے۔ کہ قریب ماہ جنوری ۱۹۷۴ء
اسے سجدہ مزاج تارین انہم آپ کی
کائنات سے اپیل کرتے ہیں۔ کہ آپ مدبر
تجلی کے متذکرہ بالا الفاظ کو برابر پڑھیں
اور پھر سوچیں کہ کیا یہ دعوت اسلام ہے یا
عیسائیت کی تبلیغ ہے جو عامر عثمانی صاحب
کر رہے ہیں۔ ایک طرف مدبر تجلی کے الفاظ
کو دیکھیں۔ دوسری طرف عیسائیوں کے اس
اعتراف کو پڑھیں۔ اور اندازہ لگائیں۔ کہ
عامر عثمانی صاحب اور عیسائیوں کی تحریرات
میں کتنا تطابقت اور عامر عثمانی صاحب
کا ہر لفظ کس طرح احساس کمتری کا مرتب
ہے۔ تو بلکہ اختیار آپ کی زبان سے نکلے گا
ہم عیسائیاں از امتی خود مرد دادند
ڈگری یا پدید آمد پرستانہ میت را
عیسائی حضرت مسلمانوں سے رحن میں عامر
عثمانی صاحب بھی شامل ہیں سوال کرتے ہیں۔
دو پھر یہ امر بھی سمجھنا اسلام سے ہے۔
کہ قیامت سے پہلے عیسائے پہلے سب سے
بڑا فتنہ برپا کرنے والا اور فتنہ
دینی پھیلانے والا دجال ظاہر ہوگا۔
اور اسے نسبت دنا اور کرنے اور بڑی ہوگی
امت ٹھری کر وہ رلاست برلانے اور دین
سوی قائم کرنے کے لئے مسیح آسمان سے
تالی ہوگا۔ اور تمام اہل کتاب اس پر
ایمان لائیں گے۔ جیسا کہ قرآن میں
مترجم ہے۔ ان من اهل الکتاب
الذین یؤمنون بہ رمورہ لسانہم
یعنی اہل کتاب میں سے ہر ایک
اس پر ایمان لائیں گے۔ پس اگر محمد
صاحب نبی آخر الزمان اور خاتم النبیین
تھے تو آخری فتنہ کو فرو کرنے کے نام
اور کے لئے ان کو قبر سے اٹھا کر
بھیجا کیوں نہ مقرر ہوں؟ آخر کار
تمام بے دینی اور شرابی کو ذور کر کے
دین حق قائم کرنا نبی مسیح موعود
ہی کا حصہ تھا۔ اس بزرگی اور
مترقب کو کیوں انہی سے منسوب کیا۔
کہ آخر کار قرب قیامت کے وقت
ہر وہی صلب کا پادی ہو اور صلب
لوگ اسی پر ایمان لائیں؟ پس
جب کہ اولیٰ مسیح اور آخری مسیح
ہی مومنین کا پادی دہشتناک تھا۔

(ب) دیوبند و فرامیت کی محکم شکست
کس قدر نہ معلوم۔ تا قابل قیاس اور
بے متکل ذوق سید اسلام کے
پر ترقی میں مجددین۔ مصحفین۔ واعظین
اور مابین سیاست نایاب نہیں رہتے
ہیں۔ دعوت اسلام کا سانس کسی نہ
کسی طرح برقرار ہے۔ دہلی میں
حق نے قربانوں میں بھی دریغ نہیں کیا
ہے۔ اسلام کو فک کہنے کی ماسعی بند
نہیں ہوتی ہیں۔ اس کے باوجود تاریخ
جو کچھ ہے۔ آپ کے ساتھ ہے۔ پھر
آخر یہ کیسے حال کر گیا کہ دیوبند
و فرامیت کی عالمگیر بریت اسی نوع
کی کشتیوں سے ہو جائیگی۔ جس نوع
کی کشتی جزیرہ العرب کے علاوہ
کسی ایک ملک میں ہی تمام ہر دور
نصاری کے قبول ایمان پر منتج نہیں
ہوئی۔ کوئی مانی کا لہلہ مسلمانوں میں
ایسا پیدا ہو سکا۔ جو دنیا کے پانچ
فی صد اہل کتاب کو بھی تبدیل عقائد
بائل کر دے۔ (حضرت مسیح نقلی
اپنی بعثت اولیٰ میں بقول عیسائیاں
صرف بارہ سواری ہی بنا سکے تھے ان
کو دوبارہ لانے کی کیا ضرورت ہے یعنی)
تب کئی منطقی ہے۔ جس کی زد سے
آپ اہل کتاب کا عالمگیر دینی تغیر اور
محکم تغیر احوال کو خاتم المرسلین کے
کسی غلام کے لئے بائیں بائہ کا کھیل
سہم رہے ہیں۔ (نقلی جنوری ۱۹۷۴ء)

(ج) مطلوبہ مالگیر انقلاب کے لئے مسلمانوں
کی عام فطری استعدادیں کوئی بنیاد
نہیں۔ حضرت عیسیٰ کو ایسی با فرق
استعداد سے مقرر کرنے کے بھیجا جائے
گا۔ جو ان کے لئے اس کا مدبر و
ممکن بنا دے اور جو دو نصاریٰ کے
لئے یہ ماننا کہ مسیح بے شک متوال
دمعوب نہیں ہوتے تھے۔ بلکہ زندہ
آٹھا لے گئے تھے انہیں امر کی
سے دیکھ کر ہی ممکن ہوگا۔ (نقلی ماہ جنوری
۱۹۷۴ء) بتائیے امت ٹھری کے کسی بھی فرد
میں کبھی ایسی عجیب و غریب صلاحیت
پائی گئی ہے۔ کہ کسی شخص کو ذرا کے مساک

جماعتہائے احمدیہ گھانا کی انچاسویں سالانہ کانفرنس

ایمان افزہ و تقاریر پر اثر اور قربانی کے روح پرور مناظر اور گورنر کا بصیرت افروز خطاب ٹیلی ویژن ریڈیو اور ٹیلی پریس میں وسیع شہادت

از کرم میر عبدالرشید صاحب تبسم مبلغ سلسلہ احمدیہ مقیم گھانا

یہاں دو - دوسری نشست

نماز ظہر و عصر کی ادائیگی کے بعد وقت مقررہ پر دو سہرے اجلاس کی کارروائی کا آغاز ہوا۔ صدارت کے فرائض محرم الحاج جے۔ سی۔ جینن ملھا صاحب نے ادا کئے۔ محرم الحاج ہارون صاحب کی تلاوت قرآن پاک اور اس کے ترجمے کے ساتھ پروردگار تعالیٰ کی تعریف اور آج کی صدارت کے فرائض محرم الحاج مسیح مہود علیہ السلام کی ایک عربی نظم میں سے چند اشعار خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنائے۔

موجودہ غلبہ اور بھاری ذمہ داریاں

تلاوت و نظم کے بعد محرم مولوی علی محمد صاحب اور مبلغ سلسلہ تبسم کے نے موجودہ زمانہ میں اسلام کے عالمگیر غلبہ کے متعلق حضرت مسیح مہود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کا ذکر کیا اور اس ضمن میں چند حوالہ جات پیش کئے اور فقہی طور پر جماعت کو ان پر عائد ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کیا۔ چنانچہ آپ نے اس بات پر خصوصیت کے ساتھ زور دیا کہ جماعت کی یہ بھاری ذمہ داری ہے کہ قرآن پاک کا علم حاصل کر کے زندگیوں کو اس کے مطابق ڈھالیں اور اس جھنڈے کو جو ہم نے دنیا کے کناروں پر گاڑا ہے اسے پیٹھ سے لٹا لیں اور اسے جلا جائے۔

صدر سالانہ احمدیہ جوبلی کی اہمیت

محرم مرزا نصیر احمد صاحب برسلی احمدیہ مشنری ٹریننگ کالج کے صدر رجبہ عنوان پر تقریر کی اور قرآن پاک کی آیات سے ثابت کیا کہ غلبہ اسلام کے قرب کے ساتھ ساتھ فرمایاں بھی زیادہ سے زیادہ پیش کرنی پڑیں گی۔ حضرت خلیفہ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایاں کہ جب کہ دنیا کی اہمیت بتاتے ہوئے جماعت کو خوشخبری دی ہے کہ اگلی صدی غلبہ اسلام کی صدی ہوگی۔ لہذا ظاہر ہے کہ اس کے لئے زیادہ سے زیادہ فرمایاں دینے

پورے اس کے استقبال کی تیاری کرنی ہوگی۔ اس کے ساتھ ہی آپ نے انچاسویں سالانہ کانفرنس کی برکات اور مقاصد پر بھی روشنی ڈالی۔

وصیت کی ضرورت

محرم مرزا صاحب کے بعد مشنری جماعتی آڈو صاحب نے اسلام کی تعلیم کے مطابق ترکہ و وراثہ میں تقسیم کرنے کی حکمت اور خوبوں کو بیان کیا اور غیر اسلامی ماحول اور حکومت میں ایسی وصیت کی ضرورت پر زور دیا جس کے مطابق وراثہ کو قرآنی اصولوں کے مطابق ترکہ تقسیم کیا جاسکے۔ نیز حضرت مسیح مہود علیہ السلام کے جاری ذمہ داریوں اور نظام و وصیت کا بھی ذکر کیا۔ مشنری اسباق میں نے اپنی تقریر میں صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کے ذکر اور ان کی قربانیوں کا بعض مثالوں کے ذریعہ تفصیلی ذکر کیا۔ جس کے بعد دوسرے اجلاس کے اختتام کا اعلان کیا گیا۔

تیسری نشست

نماز مغرب و عشاء کے بعد محرم ابو بکر عثمان افروز کی صدارت میں تیسری نشست کا آغاز ہوا۔ اس اجلاس میں تمام رجیوں کے ریسنس سیکرٹریوں نے اپنے اپنے علاقہ کی سرگرمیوں پر شش ماہانہ رپورٹیں پیش کیں۔ اور اس طرح سے رات دس بجے پہلے دن کے پروگرام اختتام پذیر ہوئے۔

اصلح - دوسرا دن

جماعت نماز فجر اور دعاؤں کے ساتھ دوسرے دن کا آغاز کیا گیا۔ نماز فجر سے پہلے سٹر ڈگریا صالح نے قرآن پاک کا درس دیا۔ جب کہ نماز فجر کے بعد محرم عبدالرحیم جہاں جاسن صاحب نے دعاؤں کی قبولیت اور برکات کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے اجلاس

کو خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرتے ہوئے باقاعدہ دعاؤں کی تلقین کی۔ اور بتایا کہ ہمارا کوئی کام بھی بغیر دعا اور خدا تعالیٰ کی مدد کے نہیں ہو سکتا۔

پہلا اجلاس

اس نشست میں صدارت کے فرائض محرم الحاج ڈبلیو۔ ای آر تھر نے ادا کئے۔ پروگرام کے مطابق وقت مقررہ سے قبل حاضرین نہایت عمدگی اور نظم کے ساتھ جلسہ گاہ میں اپنے اپنے مقررہ محلوں میں بیٹھ گئے۔ محرم الحاج سعید صاحب نے اپروچی کے مقام وا (W.A) میں جماعت احمدیہ کے ابتدائی ایام کے موضوع پر تقریر کی۔ اور بتایا کہ جماعت کی ابتداء کیسے ہوئی۔ اور پھر کس طرح شدید فالتوں اور استغاثوں کے باوجود جماعت ترقی کی منازل طے کر رہے ہوئے آج کے مقام تک پہنچی ہے۔

عہدہ ان خصوصیات کی آمد

سنٹرل یجن کے کثیر جناب لیفٹنٹ کرنل ای۔ اے۔ بیڈو جب جلسہ گاہ میں بیٹھے تو سب سے پہلے جماعت کی مجلس عاملہ نے آگے بڑھ کر ان کا استقبال کیا اور انہیں خوش آمدید کہا۔ اس کے بعد نعروں کی گویج میں وہ بیچ پر بیٹھے اور پھر جلسہ کی کارروائی کا دوبارہ آغاز ہوا۔ جس میں اس کے کہ محرم حافظ احمد جہاں جاسن صاحب قرآن پاک کی تلاوت شروع کرتے محرم مولوی عبدالوہاب صاحب نے لفظ "حافظ" کی تشریح کی اور بتایا کہ گھانا کی تاریخ میں سب سے پہلا واقعہ ہے کہ کسی شخص نے کلام مجید کو مکمل طور پر زبانی یاد کر کے ذہن میں محفوظ کر کے کی سعادت حاصل کی ہو۔ اور اس ملک میں قرآن کی یہ خدمت کرنے والا بھی ایک احمدی نوجوان ہی ہے مگر احمد سعید صاحب نے مرکز احمدیت رلویہ میں حافظ کلاس کے ماتحت قرآن پاک حفظ کیا ہے اور آج کل اپنے وطن

15 اگست 2015ء شش مطاق 5 مارچ 2015ء
میں تھیں گزار رہے ہیں۔ انشاء اللہ جلد ہی وہ دوبارہ پاکستان جانے والے ہیں۔ اور وہاں وہ مزید اعلیٰ اسلامی تعلیم حاصل کریں گے۔ اس تعارف کے بعد محرم حافظ صاحب نے خوش الحانی سے تلاوت کی اور نظم کے بعد محرم مسعود جہاں جاسن صاحب نے سنٹرل سکریٹری جماعت احمدیہ گھانا نے مفتی کی کارگزاری کی سالانہ رپورٹ پیش کی اور جماعت کی تبلیغی اور تعلیمی و فنی سرگرمیوں کا اعداد و شمار کے ساتھ ساتھ خاکہ پیش کیا۔

رجیئل کٹرز کا خطاب

محرم مولوی عبدالوہاب صاحب آدم نے معزز مہمان کو خوش آمدید کہتے ہوئے ایک ایڈریس پیش کیا۔ جس کے بعد جناب لفٹنٹ کرنل بیڈو صاحب نے جو مختلف رجیوں کے کٹرزہ کے ہیں اور جماعت احمدیہ کی خدمات اور کاموں سے اچھے طرح واقف ہیں۔ اپنا خطاب شروع کیا پہلے انہوں نے انگریزی زبان میں بیٹھے سے لکھی ہوئی تقریر پڑھی اور اس کے بعد مقامی زبان میں اپنی بدیہہ نہایت پر خوش اور موثر آواز میں جماعت کی بے لوث خدمات اور قومی تعمیر و ترقی کے لئے ممتاز کردار کا ذکر کیا۔ انہوں نے کہا کہ یہ بات میرے لئے باعث صداقت ہے کہ آج میں بھی جماعت احمدیہ کی کانفرنس میں شریک ہو کر روحانی برکات اور نواب سے حصہ لے رہا ہوں۔ انہوں نے اعتراف کیا کہ اس ملک میں آپ کی جماعت مذہب کے قیام و استحکام کے لئے نہایت قابل تعریف کام سر انجام دے رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ آپ کے نظریات اور زمین طریق تبلیغ کے ذریعہ خدا تعالیٰ کا کام سکھانا نہایت ہی کارگر اور مفید کلمہ ہے جس کی وجہ سے لوگوں کے دل خدا تعالیٰ کے کلام کی طرف متوجہ ہوتے اور اس کو قبول کرتے ہیں اور ہی وجہ ہے کہ نہایت قلیل عرصہ میں باوجود مخالف حالات اور طرح طرح کی مشکلات کے آپ کی جماعت ترقی کرتی رہی ہے اور آج اس کی تعداد لاکھوں تک پہنچ چکی ہے۔ آگے میں کراچی تقریر میں انہوں نے فرمایا کہ اس ملک میں تحریک احمدیت کے کارناموں کا مثبت شاندار ریکارڈ ہے۔ یہ جماعت نہایت خیر کر کے ملک کے ہلوں و دھنوں میں سکولوں کا لچوں اور ہسپتالوں کا ایک وسیع سلسلہ چلا رہی ہے۔ اس ملک کی روحانی اور مادی خوشحالی کے لئے احمدیہ تحریک کے جو عظیم مہمات سر انجام دی رہی ہیں ان کو بڑی قدر اور ممنونیت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔

آخر میں انہوں نے مبلغین کی کوششوں اور نفسی کے ساتھ مل کر ہی نوع انسان کی خدمت کے جذبہ کی تعریف کی۔ اور مولوی

عبدالوہاب بن آدم صاحب کو گھانا کے پہلے باشندہ کے طور پر امیر مقرر کئے جانے پر مبارکباد پیش کی۔ مقامی زبان میں بہت مؤثر انداز میں انہوں نے حاضرین کو توجہ دلائی کہ اس وقت دنیا میں مختلف قسم کی آفتیں اور عذاب نازل ہو رہے ہیں جن میں خاصی طور پر خشک سالی، قحط اور سیلابوں اور زلزلوں کا ذکر کیا اور گھانا کے باشندوں کو خبردار کیا کہ اگر وہ بھی ایسے پیدا کرنے والے کی طرف متوجہ نہ ہوں گے اور ایسے اعمال کی اصلاح نہ کریں گے تو ان پر ایسی سے بھی زیادہ سخت عذاب نازل ہو سکتا ہے۔ ان کی تقریر کے بعد مکرم مولوی عبدالوہاب صاحب نے مختصر جہان کا شکر یہ ادا کیا اور انہیں یقین دلایا کہ ماضی کی طرح آئندہ بھی ہمیشہ ہی جماعت احمدیہ تیسری اور مشیت کے دار ادا کرتی رہے گی اور انشاء اللہ پہلے سے بڑھ کر ملک و قوم کی خدمت میں کوشاں رہے گی۔

جسکے آپ جانتے ہیں اس ملک میں کانفرنسوں اور اجتماعات کو سننے کے کاموں کے لئے مافی قریبانیوں کا ایک موقع سمجھا جاتا ہے اور رواجی طریق یہ ہوتا ہے کہ کوئی ذخیرت شخص اس پروگرام کا افتتاح کرتے ہوئے کچھ رقم پیش کر کے حاضرین جلسہ کے لئے تحریک کا باعث بنتا ہے۔ چنانچہ امسال جلد اہل اللہ کی ایک ممبر کو یہ سعادت حاصل ہوئی۔ یہ خوش قسمت عورت ہماری بہن مہینہ صاحبہ ہیں جو جماعت احمدیہ مکرہ سے تعلق رکھتی ہیں انہوں نے مبلغ چار ہزار روپے پیش کر کے قریبانیوں کے پروگرام کا افتتاح کیا۔ ان کے ساتھ ہی مکرہ کی ایک اور غلیظ بہن خدیجہ بیگم نے بھی سولہ صد روپے پیش کیا۔ اور یہ بات بھی دلچسپی سے خالی نہ ہوگی کہ ممبرانہ جہان کرل بیڈ صاحبہ نے بھی اس نیک کام میں چار صد روپے پیش کرنے کی سعادت حاصل کی۔ اسی طرح بعض چھٹیوں اور دو مہینے طرز جماعت حاضرین نے بھی اپنی اپنی حیثیت کے مطابق قریبانیوں میں حصہ لیا۔

نماز جمعہ جلسہ گاہ سے ملحقہ میدان میں ہی نماز جمعہ و عصر ادا کی گئیں۔ مولوی عبدالوہاب صاحب آدم نے یہ خطبہ جواہر آفتاب فرمایا۔ اور نمازیں پڑھا ہیں۔

دوسری نشست

اس اجلاس کی صدارت ہمارے ایک غلیظ احمدی گھائی مکرم یوسف علی صاحب نے کی۔ آپ سابقہ حکومت میں وزارت کے منصب پر فائز تھے۔ اور اس وقت بھی حکومت کی کئی ایک کلیدی اسمبلیوں کے ممبر رہے ہیں مثلاً آپ پرنسپل سٹریٹنگ انکم بورڈ کے چیئرمین

ہیں۔ بورڈ آف پرنسپل پروموشن اسی طرح یونیورسٹی کونسل کے ممبر ہیں۔ علاوہ ان کے اسٹیٹ سوشل کارپوریشن کے سربراہ بھی ہیں۔ مکرم یوسف احمد صاحب آڈیو کی تلاوت قرآن اور اس کے ترجمہ کے ساتھ کاروائی کا آغاز ہوا۔ اور بعد ازیں کامیابی کے عقلمانی نے ایک عربی نظم پڑھی

السلام علیہم تعلیم نسواں کی اہمیت

تلاوت و نظم کے بعد مکرم نور الدین صاحب آڈیو عطا کیجئے انجمن خیرات برقیات حسین پیرا میں بھی عورتوں کی تعلیم کے متعلق اسلامی نظریہ پیش کیا اور اس ضمن میں بعض بزرگ مسلم خواہن کا تذکرہ کر کے بتایا کہ کس طرح وہی مسلم کے حصول کے ذریعہ انہوں نے نور و نعت حاصل کیا۔ اور ایسے ایسے ستائش ناکہ نامے سراجام دیئے کہ ہمیشہ کے لئے تاریخ نے ان کے اسماء گرامی کو اپنی آغوش میں لے لیا اور ان کے روشن کارنامے قیامت تک طبقہ نسواں کے لئے مشعل ثابت ہوتے رہیں گے۔

صحابہ کرام کی قربانیاں

مکرم نور الدین صاحب کی تقریر کے بعد مکرم الحاج پاروں والا صاحب نے بہت مؤثر انداز میں صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اور بے مثال اطاعت کا نمونہ ثابت کیا۔ اور اسی غیر مشروط اطاعت نبوی کا ہی نتیجہ تھا کہ انہوں نے ہر امتحان اور آزمائش میں ہر قسم کی انتہائی قربانیاں پیش کیں اس ضمن میں آپ نے تاریخ اسلام سے بعض ایمان افروز مثالوں کا ذکر بھی کیا۔

ان تقاریر کے بعد مافی قریبانیوں کا سلسلہ پھر سے شروع کیا گیا۔ بعد ازاں جلی از احتتام اجلاس مجلس مائدہ جماعت احمدیہ گھانا کا انتخاب بھی عمل میں لایا گیا اور آئندہ تین سال کے لئے اہم ہدایاران منتخب کئے گئے۔ اس انتخاب کی منظوری کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرمہ العزیز کی خدمت اقدس میں نئے عہدیداران کے اسماء گرامی ارسال کر دیئے گئے ہیں۔

نماز مغرب و عشاء کے بعد مکرم مولوی عبدالوہاب صاحب آدم نے حضور اقدس کی ۲۸ دسمبر ۱۹۳۱ء کی معرکہ الراء تقریر کے ریکارڈ کا کچھ حصہ جماعت کے اذیاد ایمان و عرفان کے لئے سنایا۔ یہ ریکارڈ نماز گاہان جلسہ سالانہ اپنے ہمراہ لائے تھے۔ آپ تقریر کا کھوٹا ٹھوس حصہ

سنائے اور ساتھ ساتھ اس کا مافی زبان میں ترجمہ بھی کرتے جاتے اور وقفے وقفے کے بعد حاضرین کو فور مشوق سے ملک بوی اسلامی نعرے لگاتے رہے اور پیر اور عمدہ دینی نوح ان کی جو جھلک حضور اوزکی کی آواز میں تھی اسے عشوہ میں کرتے ہوئے بار بار حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے نعروں کی گونج سے فضا لرزاتھی تھی۔

اصلح - تیسرا دن

صبح معمول باجماعت نماز تہجد کے ساتھ اس دن کی ابتداء کی گئی۔ اس کے بعد مکرم الحاج یعقوب لوہانگ صاحب نے "دعوت و نصیحت" کے پروگرام کے تحت احباب جماعت کو چند نصائح فرمائیں۔ نماز پڑھنے کے بعد مکرم مولوی محمد یوسف صاحب باسن مبلغ سلسلہ احمدیہ کی زیر صدارت مکرم حافظ احمد پیرا میں مسجد صاحب نے "پاکستان میں غلیظ خدام الاحمریہ کے مشرف و روزگاریے" عنوان پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ پاکستان میں کس طرح کو بیگانہ ایسے امام مطاع کے ارشادات اور ہدایات کی دل و جان سے اطاعت کرتے ہیں اور دن رات اسلام کی ترقی اور احمدیت کی اشاعت کے لئے کوشاں رہتے اور اس مقصد کے حصول کے لئے اپنے جذبات اور وقت عزت حتی کہ زندگی کی قربانیوں کے لئے تیار رہتے ہیں۔

چوتھی نشست

جماعت نے احمدی گھانا کی انچارجنگل کمانڈر نے اپنی اجلاس مکرم حاج مولوی عبدالوہاب بن آدم صاحب نامزد امیر و مشنری انچارج جماعت احمدیہ گھانا کی زیر صدارت تلاوت قرآن عظیم کے ساتھ شروع ہوا۔ مکرم عبدالواحد صاحب نے کی بحدہ بردگاہ ہانفو کے خدام نے نظم پڑھی۔

گھانا میں احمدیت کی ابتداء

مکرم الحاج جبرائیل آدم صاحب ایک غلیظ احمدی اور فدائی مبلغ ہیں انہوں نے اپنی تقریر میں بتایا کہ سیدہ روخون کو کشف اور رؤیاؤں کے ذریعہ امام مہدی کے ظہور کی مختلف رنگوں میں شہری دی گئی تھی۔ چنانچہ انہیں اس کی ایک رؤیا ہمارے ایک بزرگ مسٹر سلیمان انارکونے دیکھا۔ یہ دوست اکرا فو کو مضمی کے رہنے والے تھے انہوں نے وہ رؤیا اپنے چند دوستوں کو بتائی۔ اس دوران ان میں سے چند لوگوں کی نظروں کے سامنے سے انگلیڈین میں احمدی جماعت کی سرگرمیوں کے متعلق خبریں گزریں

چنانچہ انہوں نے انگلیڈین جماعت کے پستیر خط لکھا۔ اسی خط کے نتیجے میں حضرت اقدس مبلغ مولود رضی اللہ عنہ کی ہدایت کے مطابق مکرم مولانا عبدالرحیم صاحب تقریباً ۱۲ فروری ۱۹۳۱ء کو گورنمنٹ کونسل گھانا کی سر زمین میں وارد ہوئے اور اس کے ساتھ ہی تبلیغ اسلام کی اس ملک میں ابتدا ہوئی۔ بعد ازاں آدم صاحب نے بعض قدیمی نامور احمدیوں کے ایمان لانے کے واقعات بیان فرمائے اور روکاؤٹوں اور مخالفین کا تفتیش کے ساتھ ذکر کیا۔

گھانا میں ۱۹ سال تبلیغ اسلام

مکرم الحاج مولانا عطا اللہ صاحب مکرم ایریشن کی وجہ سے شدید کمزوری اور علالت صبح کے باوجود تینوں دن وقفہ وقفہ سے کانفرنس میں تشریف لاتے رہے اور کاروائی دیکھتے اور سنتے رہے۔ آج بھی اجلاس کے ابتداء سے ہی آپ سرجے پروجیکٹڈ تھے اور اولاد کی دعاؤں میں شمولیت کا انتظار فرما رہے تھے۔

چنانچہ صاحب صدر نے اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے آپ سے کچھ ارشاد فرمائے کی درخواست کی۔ جسے قبول کرتے ہوئے آپ نے ایک مختصر تقریر کی آپ نے بتایا کہ فروری ۱۹۳۱ء سے کو حقیقت واقعات میں خلفاء احمدیت کی ہدایت کے مطابق وہ گھانا میں خدمت اسلام کے لئے مقرر ہوئے رہے ہیں اور انشاء اللہ اپنے ایسے چھوٹی عمر پر اس ملک میں ۱۹ سال کا طویل عرصہ ہی نوح انسان کی خدمت میں صرف کرنے کی توفیق عطا فرمائی اور اب حضور ربوہ کے ارشاد پر صلاح کی عرض سے انگلستان روانہ ہو رہے ہیں آپ نے جماعت کے اغلاس اور نقادوں پر کڑھانا کے ایک باشندے کو اس ملک کا امیر مقرر کیا جانا خالصتاً کی ایک خاص نعمت اور تامل ہے۔ آپ نے اس حقیقت کو بھی واضح کیا کہ مشائخ کی زندگی کا انحصار خیر حوں اور نئے سے کچھ تعلق پر موقوف ہے۔ لہذا خدائے تعالیٰ کے اسی فضل اور تامل کی قدر کرتے ہوئے جماعت کو چاہیے کہ وہ مرکز سلسلہ اور خلیفہ مطاع سے پہلے سے بھی بڑھ کر کچھ تعلق قائم کریں۔

نماز جمعہ جلسہ گاہ سے ملحقہ میدان میں ہی نماز جمعہ و عصر ادا کی گئیں۔ مولوی عبدالوہاب صاحب آدم نے یہ خطبہ جواہر آفتاب فرمایا۔ اور نمازیں پڑھا ہیں۔

اختتامی خطاب اور دعا

آپ نے صدر مجلس مکرم مولانا عبدالوہاب صاحب نے مکرم مولانا عطا اللہ صاحب کو صبح کلمہ

صدر انجمن احمدیہ قادیان کا نیامالی سال وصولی بقایا جات اور صحیح تشخیص بحث کی طرف خاص توجہ دی جا

کم مٹ ۱۹۳۵ء سے صدر انجمن احمدیہ قادیان کا نیامالی سال شروع ہو چکا ہے۔گزشتہ مالی سال کے آخر تک جملہ جماعتوں کے بجٹ وصولی اور بقایا کی پریشانی کی اطلاع ہر جماعت کے سیکرٹری مال کو عقربت سے پہنچائی جا رہی ہے۔ جس کو دیکھنے سے معلوم ہوگا کہ متعدد جماعتوں کے ذمہ لازمی چندہ جات کی رقم بقایا ہیں۔ اور بعض جماعتوں کے ذمہ کئی سالوں کی رقم بقایا چلی آ رہی ہیں۔ ایسے بقایا جات کی وصولی تہیہ نہیں ہو سکتی ہے جبکہ جماعتوں کے جملہ افراد اور اہل خانہ ہر سال ایک نئے عزم اور ارادہ کے ساتھ بقایا دار اور نادمندہ اجاب کو بار بار چھوڑتے ہیں۔ اور اس وقت تک دم نہیں کہ جب تک وہ بیدار نہ ہو کہ مالی ذمہ داری کا عملی طور پر ادا کرنا شروع نہ کریں۔

بنیادی طور پر جو بات جماعتی چندوں میں غیر معمولی اضافہ کا باعث ہو سکتی ہے وہ بجٹ کی صحیح تشخیص اور نادمندوں کے متعلق ٹوٹ کر والی کار کا ہے۔ لیکن بہت سی جماعتیں اول تو نادمند اجاب کو بجٹ میں شامل کرنے سے گریز کرتی ہیں۔ اور اگر کسی کا نام رکھی میں تو بجائے اصل آمد کے مطابق پوری شرح سے بجٹ بنانے کے، جو چندہ کوئی کھاد سے وہی بجٹ میں لکھ دیا جاتا ہے۔ اس طرح سے لے شرح اور نادمند اجاب کی اصلاح میں رکاوٹ ہوتی ہے۔ اور آمد لا زمی چندہ جات میں اضافہ نہیں ہو سکتا۔

دوسری اہم بات نظام و قیمت میں ثبوت ہے۔ اور مرکز کی مالی حالت کو مضبوط اور مستحکم بنانے کے لئے ضروری ہے کہ صاحب جائیداد موصیان اپنی زندگی میں حصہ جاملاد اکر دیں۔ اس تحریک کا اعلان پیشتر انجمن بدر لیا جارہا ہو چکا ہے۔ لیکن ناخالص بہت کم دوستوں نے اس طرف توجہ دی ہے۔ جس حد تک بقایا دار اجاب کا تعلق ہے ان کی طرف ذمہ داری تو اس کے لئے مسخرت خلیفہ امیر امین رضی اللہ عنہ کا مندرجہ ذیل تذکرہ ہی ارشاد درج کیا جاتا ہے:-

”میں ان دوستوں کو جن کے ذمہ بقائے ہیں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے بقائے ادا کریں وہ مجھے بات یاد نہ دلائیں کہ اس وقت مشکلات بہت ہیں یہ بات ہر شخص کو معلوم ہے۔ پس ضرورت اس امر کی ہے کہ اجاب جماعت بالخصوص عہدہ داران اور مبلغین کم اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرنے کی طرف کا حق توجہ دی۔ اور جملہ مست۔ کمزور اور بقایا دار اجاب کی اصلاح کے لئے ذمہ داری طور پر کوشش فرمادیں سنے مالی سال میں نہ صرف سونہری چندہ کا ادا کیا ہو سکے بلکہ ساتھ کے ساتھ بقایا کی خاطر خواہ وصولی بھی ممکن ہو سکے۔“

اھمید ہے کہ جملہ اجاب جماعت مرکز کے ساتھ تعاون فرماتے ہوئے اپنے مالی فرائض کی طرف متوجہ ہو کر حق مشناسی کا ثبوت دیں گے۔ اور عند اللہ ماجور ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ سب کو اس کی توفیق بخشنے اور حافظ ناصر رہے۔ آمین

دعوتِ است دعا: - محترم تشریحی، مددگار صاحب تیار پوری عرصہ دراز سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ جنہ اجاب کرام ان کی صحت کا ملہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔
(ناظر دعوتہ ذیل صلیغ قادیان)

ہقسہ اور ہرمادک

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور زیادہ کے لئے آٹو وکس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
فونکس

برکتوں والی درازی عمر کے لئے بھی دعا کی تحریک کی گئی۔ اس کے بعد انتہائی عاجزی اور رقت کے ساتھ ہر مومن اجتماعی دعا کو والی اور جماعت احمدیہ کھانسا کی ۲۹ ویں سالانہ کانفرنس بے حد کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ حاضری اور نتائج، ہر لحاظ سے یہ کانفرنس گذشتہ سالوں کی نسبت خاص اہمیت رکھتی ہے۔

ٹیلیویشن ریڈیو اور پریس میں وسیع اشاعت!

تینوں روزہ کلاک اور والی سکاٹکی ریڈیو میں تہہ پر چا ہوا۔ کثیر الاشاعت مقبول عام روزناموں پائیتیر، ڈی گراٹاک اور گھانین مگزین میں باقاعدہ کانفرنس کی خبریں اور نوٹ چھپنے لگے۔ ریڈیو نے اپنی مختلف زبانوں کی نشریات میں خصوصی ذکر کیا۔ اور ٹی۔ وی۔ پر کانفرنس کے مختلف مناظر دکھا کر خبروں میں تذکرہ کیا جاتا رہا۔ پائیتیر نے تو اپنی ۹ جنوری کی اشاعت میں کانفرنس کے عنوان سے طویل ایڈیٹوریل تبلیغ لکھ کر اس میں اس نے کم مولوی عبد الواب صاحب آدم کی امیر دستری پانچارج کے طور پر تقریر کا خصوصی طور پر ذکر کیا۔ اور کہا کہ گھانا کے ایک باشندے کا اس ملک میں جماعت کے سربراہ کے طور پر مقرر کیا جانا اس حقیقت کی نشاندہی کر رہا ہے کہ جماعت احمدیہ اسی ملک میں اپنی پیشگی کے کمال کو پہنچ چکی ہے۔ پھر لکھا کہ احمدیہ جماعت کے ترقی پسند نظریات کا علمی اظہار اس کی ان تعلیمی سرگرمیوں سے عیاں ہے جن کا مظاہرہ ہمارے ہاں مختلف اوراد میں ہوتا رہا ہے۔ جماعت نے اس ملک کے بیشتر حصوں میں متعدد پرائمری، مل اور سینڈری سکول قائم کرنے کے علاوہ کئی ہسپتال جاری کئے ہوئے ہیں۔ احمدیہ مشن نے، اپنی تعلیمی اور ترقیاتی سرگرمیوں کے نتیجہ میں بہت سی مفید شخصیات اور اچھے علماء تیار کئے ہیں۔ جو موجودہ دور میں ملک کے نوجوانوں کی تربیت و اصلاح کے علاوہ بعض دیگر سماجی بہبود کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے رہے ہیں۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں، اللہ تعالیٰ اپنے ندام کی حقیر سامی میں بے انداز برکت عطا فرمائے اور غلبہ اسلام کی اس ہم کو جلد سے جلد تہائی کامیابی سے ہمکنار کرے۔ آمین

وَ اٰخِرُ دَعْوَانَا اِنَّ الْحَمْدَ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ

کی گھانا میں بے لوث خدمات کا تذکرہ کیا اور ان کی صحت و سلامتی اور پیش از پیش خدمت دین کی توفیق کے لئے اجاب کو دعاؤں کی تحریک کی۔ انہوں نے اس مقین کا بھی اظہار کیا کہ اس ملک کے احمدیوں اور اس طرح ساری دنیا کے احمدیوں کو ہمیشہ پہلے سے بڑھ کر خلافتِ حق سے تعلق اور وابستگی قائم ہوتی رہے گی۔ اور خلیفہ وقت کا اطاعت کا جذبہ ہمیشہ ہی جماعت کی رگوں میں موجزن رہے گا۔ انہوں نے دو ہزار تک اسلام کسی ایک قوم یا ملک سے مختص نہیں بلکہ ساری دنیا کے لئے ہے۔ اور اس زمانہ میں تمام اقوام عالم کا امن کے دائمی دین اسلام کی بڑی ہی متحد ہو کر پرویا جانا جماعت احمدیہ کے ذریعہ مقدر ہو چکا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ امیر المثلث ایدہ اللہ تعالیٰ سرفرازیہ میں ہسپتالوں اور سکولوں کے قیام کا مقصود جماعت کے سامنے رکھا تو اکتاف عالم میں پھیلے ہوئے احمدی مسلمانوں نے اس مقصود کی کامیابی کے لئے بڑھ چڑھ کوشش اور قربانی کے جذبہ کا اظہار کیا۔ اور اس مقصود کا ترقی کے لئے ایک نیا دکھائیں کرتے ہیں۔ اسلام کے اس نظریہ کی تائید کہ خدا تعالیٰ کی نظر میں گنہگاروں کو کوئی امتیاز نہیں ہے۔ اسی بات سے ہی ہوتی ہے کہ حضرت خلیفۃ امیر المثلث نے ایک افریقین کو یورپ میں بطور مبلغ مقرر فرمایا۔ اپنی تقریر میں انہوں نے اپنے احساس کا ذکر فرمایا کہ دنیا میں پھیلے ہوئے احمدیوں کے دلوں میں ایک دوسرے کے لئے عمومی طور پر اور ہم انفسیتوں کے لئے خصوصی طور پر جو محبت و اشتراک کا جذبہ کار فرما ہے وہ اس حقیقت کی حقیقتی کے لئے کافی ہے کہ پوری دنیا کے احمدی ایک ہیں۔

اس کے بعد آپ نے خبروں کی گونج میں اعلان فرمایا کہ اسی سال جماعت نے پہلے سے بہت زیادہ قسہ بانی کا مظاہرہ کیا ہے اور مشن کی مالی نصرت کے لئے مجموعی طور پر پورے دو لاکھ روپے سے زائد رقم جمع کی ہے۔ لیکن ساتھ ہی آپ نے یاد دلایا کہ حضرت خلیفۃ امیر المثلث فرمایا کرتے ہیں کہ قربانی کی تو مستی ہی اصل چیز نہیں بلکہ اس کی قبولیت اصل چیز ہے۔ لہذا آپیں ہم سب مل کر دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری خیر سامی اور معمولی قربانیوں کو شرفیہ قبولیت عطا فرمائے۔ اور ہمیں از ہمیشہ خدمت اسلام کی توفیق عطا فرمائے۔ حضرت اقدس کی صحت و سلامتی اور بے انداز

